Tach, meine Matheschülerinnen und -schüler.
Ich hoffe ihr habt den Maßstabsbegriff wiederholt und verstanden. Hier die Lösungen für die Übungsaufgaben (LB S. 100 Nr. 1,2 und S.101 Nr. 6) aus dem Lehrbuch. Zusätzlich könnt ihr euch ja noch die Nummern 7 und 8 als Übung ansehen, wenn ihr Bedarf empfindet!
[image: ]
Zur Festigung bearbeitet ihr im Arbeitsheft die Seite 32. Wissenskästchen und die Aufgaben 1 und 2. 
Neuer Stoff:
Erarbeitet euch mit Hilfe des Lehrbuchs S. 102 was man unter „zueinander ähnlichen Figuren“ versteht. 
Dazu den „Wissen – Kasten“ abschreiben und lernen. 
Außerdem müsst ihr den Begriff des „Ähnlichkeitsfaktors k“ verstehen. Ihr findet dazu ein Beispiel auf S.103 im Lehrbuch.
Als Übungsaufgaben löst ihr bitte, nachdem ihr die Beispiele 1 und 2 verstanden habt die Aufgaben im Lehrbuch:
LB S. 103 Nr. 1,2,3
AH S. 35 Nr. 3

Bis zur nächsten Stunde verbleibe ich mit den besten Grüßen,
Herr Hornbogen
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5. Ahnlichkeit

5.1 Mafstibliches Vergrofern und Verkleinern

iir ein HO-Modell kénnen aus der Spurweite ermittelt werden. Der Maf3stab betragt 1:87.

Seite 100 | Aufgabe 1
as Mikr: LvergroRert 100-mal“. Im Mikroskop erscheint die 0,1 mm lange Strecke als 10 mm lange Strecke.

Seite 100 | Aufgabe 2

a) b) c) d) e) f
MaRstab 1:2 1:10 1:300 1:1000 1:5 20:1
Zeichnung 4cm lcm lcm 2cm 2cm 60 cm
Original 8cm 10 cm 300 cm 20m 10 cm 3cm

Seite 101 | Aufgabe 3

Itnis ,Breite : Hohe" ist bei den Papiergrofen der A-Reihe 1: V2.

Seite 101 | Aufgabe 4

ei einem MaRstab von 1:10 und 100 dm bei einem MaRstab von 2 : 1.
b bei einem MaRstab von 1: 100 und 400 cm bei einem Mafstab von 2 : 1.
1 bei einem MaRstab von 1:50 und 50 m bei einem MaRstab von 10: 1.

Seite 101 | Aufgabe 5
D-6)-63): @-(M-09) ®-®)-06)

a b) ) d)
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|

Seite 101 | Aufgabe 7

3000000 cm 20000 m

a) falsch o 6cm b) falsch o ¢ 2m
Mafstab 1:3 1:5 1:100 1:100 p 4] 152
Zeichnung 3cm 1lcm lcm 0,2 cm 10 cm 30 cm
Original 9cm S5cm 100 cm 20 cm 50 cm 60 cm
MaRstab 3i1 1:0,2 1:12 16,2 1:65000 1:14000
Zeichnung 4,68 cm 12,3 cm 5mm 6,5cm 34cm 7m
Original 1,56 cm 2,46 cm 6 cm 40,3 cm 2210 km 98 km

Seite 101 | Aufgabe 9

individuelle Lésung

5.2 Eigenschaften zueinander dhnlicher Figuren

Seite 102 | Einstieg
Es wurden 2 Vorlagen verwendet:

U-Profil wurde viermal verwendet. Die kleine Schablone wurde kopiert mit den Ahnlichkeitsfaktoren: k=1,5; k=3
L-Profil wurde dreimal verwendet. Die kleine Schablone wurde kopiert mit den Ahnlichkeitsfaktoren: k=2; k=25




